
P. Luis Goloma. 
Življenjepisna in literarna črtica. — Sestavil dr. Frančišek Perne. 

Proti koncu preteklega stoletja sta za
slovela med pisatelji-pripovedniki daleč po 
vsem izobraženem svetu dva duhovita kato
liška književnika: Poljak Henrvk Sienkiewicz 
in Spanec Luis Coloma. Cenjenim naroč
nikom „Dom in Sveta" sta že oba znana. 
O prvem je prinesel naš list popis in sliko 
v 3. številki letošnjega leta, o drugem v 
24. številki 1. 1899. Tedanji vrli urednik, 
pokojni dr. Frančišek Lampe, je pa pripomnil 
v sestavku o Colomi, da se hoče prilično še 
spominjati v listu velikega Spanca. Na pri
jazno povabilo sem nabral jaz semtertam raz
treseno gradivo in sem iz njega sestavil pri
čujoči spis, ki naj nam še bolj približa in 
označi svetlo zvezdo na španskem književnem 
obzorju. 

I. 

Glasoviti pisatelj Luis Coloma je zagledal 
luč sveta 7. prosinca 1. 1851. v solnčni An
daluziji, in sicer v starodavnem mestu Jerez 
de la Frontera (izg. Heres . . .) Tukaj se 
je postavil 1. 711. kralj Rodrigo s svojimi 
krščanskimi junaki zoper silne Arabce, ki 
so pridrli kakor nevihta pod poveljnikom 
Tarikom iz Afrike. Celih sedem dni je tra
jalo strahovito klanje. Rodrigo je padel na 
bojišču, in slednjič je zmagal polumesec, ki 
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je potem gospodoval več stoletij na pirenej
skem polotoku. V lepi okolici, ki je vsa 
prepojena s krščansko in mohamedansko 
krvjo, pridelujejo obilo slovečega belega 
vina, „vino de Jerez"; Angleži ga imenujejo 
„Sherry". 

Na tem zgodovinsko-važnem kosu zemlje 
je preživel naš junak prva mladostna leta. 
Oče, ki je bil imovit odvetnik, je skrbel za 
dobro vzgojo nadepolnemu sinu. Prvi pouk je 
dobival v rojstnem mestu. Ker so ga namenili 
za pomorsko službo, so ga poslali pozneje v 
San Fernando v pomorsko šolo, kjer mu je 
naklonila kraljica Isabela brezplačno mesto. 
Toda živahnega Ludovika življenje na morju 
ni veselilo; bolj sta ga mikala znanost in 
leposlovje. Zato je kmalu popustil mornar-
stvo in se preselil v staroslavno Sevillo 
(Seviljo), glavno andaluzijsko mesto, kjer je 
nadaljeval nižje študije in se potem lotil 
pravništva. Pet let je obiskoval ondotno vse
učilišče. 

Bivanje v Sevilli je bilo jako važno za 
Colomov duševni razvoj. Ognjeviti mladenič 
je mnogo potoval po deželi, zlasti med kmeti 
po andaluzijski Sierri ter je povsod z bistrim 
očesom opazoval naravno lepoto svoje do
movine ter dobre in slabe lastnosti svojih 
rojakov. V velikem mestu je bil priljubljen 
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